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Εορτή του Αγίου Αθανασίου στον Μελισσότοπο 
και το Δισπηλιό Καστοριάς
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Καστορίας

Η σύναξη των Μεγάλων Αγίων Πατέρων Αθανασίου και 
Κυρίλλου Πατριαρχών Αλεξανδρείας εορτάστηκε σήμερα στην 
Ιερά Μητρόπολη Καστορίας.

Την παραμονή της εορτής, ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Καστορίας κ. 
Καλλίνικος, χοροστάτησε στον Πανηγυρικό Εσπερινό στον Ιερό Ναό του Αγίου 
Αθανασίου, στο χωριό Μελισσότοπος Καστοριάς.

Στο κήρυγμά του ο Σεβασμιώτατος κατά τον Εσπερινό, μίλησε για τον βίο του 
Μεγάλου Αθανασίου, υπογραμμίζοντας την σταθερότητά του παρά την 
όλη αναταραχή και την σύγχυση που επικρατούσε εκείνη την εποχή στην 
Εκκλησία. Μια σταθερότητα που οφειλόταν στην ακράδαντη εμπειρική πίστη του 
στον Υιό και Λόγο του Θεού που ενηνθρώπησε και στην τέλεια γνώση της Αγίας 
Γραφής.

Μετά τον Εσπερινό, ο Σεβασμιώτατος ευλόγησε και έκοψε την Βασιλόπιτα της 
ενορίας στην αίθουσα το Ναού, όπου και προσφέρθηκε μικρή δεξίωση.

Την κυριώνυμο ημέρα, ο Σεβασμιώτατος χοροστάτησε στον όρθρο και τέλεσε 
την Αρχιερατική Θεία Λειτουργία στον εορτάζοντα νεόδμητο Ιερό Ναό του 
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Αγίου Αθανασίου στο Δισπηλιό Καστοριάς.

Τον Σεβασμιώτατο πλαισίωσαν ο Άρχιμ. π. Παύλος Λαζόγκας, ο πρωτοπρ. π. 
Λεωνίδας Μπάρδος, ο τ. εφημέριος π. Γεώργιος Καράτζιος, ο εφημέριος π. 
Πασχάλης Τσαγγόπουλος και οι διάκονοι π. Παντελεήμων Δόνες και π. Νικόδημος 
Προβατίδης.

Στο κήρυγμά του ο Σεβασμιώτατος αναφέρθηκε στην προσφορά των δύο 
Αγίων Πατριαρχών της Αλεξάνδρειας Αθανασίου και Κυρίλλου, οι οποίοι 
υπερασπίστηκαν την πίστη μας στην Θεότητα του Χριστού και στην 
Μητέρα του Χριστού ως Θεοτόκο.

Στην συνέχεια ο Σεβασμιώτατος έκανε αναφορά στο έργο του Μεγάλου Αθανασίου 
«περί ειδώλων» υπογραμμίζοντας τις ομοιότητες με την σύγχρονη νέο-
ειδωλολατρία που κυριαρχεί στον κόσμο.

Πριν την απόλυση, αφού ευλογήθηκαν τα εορταστικά κόλλυβα των Αγίων, ο 
Σεβασμιώτατος χειροθέτησε αναγνώστη τον συνεργάτη της ενορίας κ. Αναστάσιο 
Κοτσαμποικίδη.

Ευθύς αμέρως σχηματίσθηκε πομπή και πραγματοποιήθηκε η Λιτανεία της Ιεράς 
Εικόνος και του ιερού Λειψάνου του Αγίου Μεγάλου Αθανασίου, στους κεντρικούς 
δρόμους της ενορίας

Στο τέλος της Λιτανείας, ο Σεβασμιώτατος ευχήθηκε για την σημερινή εορτή σε 
όλη την Ενορία και το εκκλησίασμα και ιδιαίτερα στους εορτάζοντες και στις 
εορτάζουσες.

Μετά την απόλυση, προσφέρθηκε πρωινό κέρασμα στον Σεβασμιώτατο, στους 
ιερείς και σε όλο το εκκλησίασμα.
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